



献血，送给生命的礼物

世界献血者日：特别的爱给特别的你

不少市民表示，只要身体允许，会继续选择无偿献血



市计划生育协会副会长丁兆勤到献血室慰问无偿献血者。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李德领

6月14日是第16个“世界献血者日”，当天菏泽东方红献血服务中心挤满了前来无偿献血的市民，不少“老面孔”还特地到采血点带头献血。当日市中心血站也精心策划了多项精彩活动，现场，市计划生育协会副会长丁兆勤一行到献血室慰问无偿献血者，并为前来无偿献血的部分市民献花。



“无偿献血让成人礼更特别”

14日上午八点半，东方红大街的献血服务中心已经挤满了前来无偿献血的市民，在志愿者的帮助下，他们有秩地填表、体检，然后等待着献血。献血区内，里面的位置几乎被占满，在献血室休息区，也坐满了前来无偿献血的市民。

为感谢无偿献血者对无偿献血事业的支持，市中心血站为获得金、银、铜奖者准备了奖品，不少无偿献血者前来领取了证书和纪念品。“这次我获得的是

银奖，下次争取获得金奖。”无偿献血者曾全山高兴地说，今天来领奖，正好也到了献血的时间，“市中心血站给我们准备的这些纪念品和证书，是对我们无偿献血者的一种肯定和鼓励。”

同时，为助力宣传无偿献血，在室外，菏泽多位知名书画家向献血者免费赠送字画，中华文化促进会花乡之声艺术团还带来了歌舞表演，中国狮子联会D383红心服务队、义工也到现场做志愿者，向行人发放

宣传单，宣传无偿献血是无私奉献、救死扶伤的崇高行为。

刚献完血的岳凤伟正在一旁休息，她告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，“我18岁生日当天进行了无偿献血，也是我的成人礼，之后只要条件允许都会进行献血。无偿献血是回报社会的一种方式，感觉非常有意义，献出的鲜血对自己身体没有损害，可以促进人体新陈代谢，还可以挽救一个垂危的生命，这是利人利己的好事。”

“献血者日献血更有意义”

家住王浩屯的郭四段今年已56岁，无偿献血次数已达30余次，献血的地点也从八一路转到了市中心血站，“前年的获得的是银奖，这次终于评上金奖了。去年坐车专门来到血站献血，最后因身体原因没能如愿，昨天血站发短信让来领奖，感到很意外。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，受郭四段的影响，她

的家人和邻居也加入到无偿献血的行列中，“家人都很支持，在我的影响下，我们邻居还和我一起专门来菏泽献血。”

“今天终于参加无偿献血了”。正在献血的李曼告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，据其介绍，今天是她第一次参加无偿献血，“刚献完血身体没有不适，以前在烟台工作，因为

其他一直没能献成，得知今天是世界无偿献血者日，感觉挺有意义，就前来参加无偿献血。”

张云东是菏泽48路公交车司机，趁着休班前来无偿献血，“之前在部队的时候就参加无偿献血，得知今天是世界无偿献血者日，感觉特别有意义，就专门来到服务中心，这也是我来菏泽的第八次献血。”

“让更多市民了解无偿献血知识”

今年“6·14”，世界无偿献血者日的活动主题是献血和普及安全输血，宣传口号是“人人享有安全血液”，目的是使人们认识到安全血液与无偿献血的重要作用。20余年来，菏泽市中心血站以质量管理为抓手，贯彻落实“一法两规”，不断完善采供血服务体系和质量管理体系建设，守护好人民群众健康安全的关键防线，真正做到“人人享有安全血液”。

据菏泽市中心血站站长巨昆介绍，无偿献血事业是健康中国、健康菏泽的重要组成部分

，是精神文明建设的重要体现。在全市各级党委、政府的高度重视和社会各界的共同努力下，菏泽无偿献血工作近年来得到了快速的发展，越来越多的富有爱心、热心公益的群众投入到了无偿献血者的队伍，献血队伍不断壮大。

据了解，在2016—2017年度全国无偿献血表彰中，菏泽市第11次获得全国无偿献血先进单位荣誉称号，这是全社会共同努力获得的殊荣。菏泽2778名优秀献血者分别获得全国无偿献血奉献奖金、银、铜奖，有214人获无偿献血志愿服务奖。

14人获捐献造血干细胞奉献奖。在13日举行的全省世界献血者日庆祝活动中，菏泽又有26个单位、19个志愿组织、10名无偿献血工作者、2126名无偿献血个人、60名爱心大学生获全省通报表扬。

据市中心血站副站长姜林恩介绍，据统计，2018年菏泽市献血量达28吨，居全省第五位，在全年中，能够满足基本临床用血。下一步，市中心血站将进一步加大无偿献血宣传力度，让广大市民了解无偿献血，参与无偿献血，从而更加满足临床用血。



志愿者王大雁： 连续5次获得金奖

世界献血者日当天，菏泽市东方红大街献血服务中心，有很多穿着红马甲或者黄马甲的义工们，王大雁就是其中一位，她是中国狮子联会青岛代表处红心服务队2018—2019服务队队长，她全职做无偿献血的义工。

据了解，11年前，王大雁的母亲患有白血病，需要定期输血和血小板维持生命，“如果没有爱心人士献血，就无法维持母亲的生命。那时候便开始无偿献血，之后她坚持献血小板，全血一年可

以献两次，而血小板一月可以献两次，一年24次，一袋血可以挽救人的生命，献血者疼一下还是很值得的。”

王大雁说，她已经连续获得了5次全国无偿献血奉献金奖。“荣誉对我来说就是浮云，我更关注的是通过我做义工来发动更多的人加入无偿献血队伍中来，坚持定期无偿献血。”

“我加入中华骨髓库已经多年，最大的愿望是尽快与白血病患者配型成功，可以捐献造血干细胞。”王大雁说。

赵春战： 获全国表彰 与媳妇一起做义工

在献血服务中心，赵春战正忙着指导献血者填写登记表，在13日举行的全省世界献血者日庆祝活动中，他获得了全国无偿献血促进奖(个人奖)，而这个奖项全省仅有五人。

据了解，45岁的赵春战家住牡丹区何楼办事处，每天上午5时到中午12时是他打烧饼的时间，下午，只要有时间就会不定点到菏泽市立医院、茂业百货、东方红大街三个献血点做义工。

“平时卖烧饼的时候，有等待的顾客，就会给他们讲解无偿献血的知识，鼓励他们去献血。从2014年开始，我一直坚持献血小板，因为这

个周期短，半个月就可献一次。”赵春战说，他为了能够随时献血，一直是清淡饮食，几乎不吸烟、喝酒，其女儿在他的影响下，在满18周岁以后也已献了一次血。

“刚开始献血时，媳妇不太支持，后来我用行动说服了她，现在她也特别乐意我做义工，有时还会跟着我一起做服务，她说，服务收获的是快乐。”赵春战说。

在世界献血者日当天，赵春战的媳妇宋凤芹也来到献血服务中心进行服务，“现在很支持他做公益，只要时间允许，都会一起在献血点做义工。”



赵春战夫妇在献血服务中心做义工。



无偿献血者在体检。



无偿献血者在献血。